



我们身边的共产党员

(第二十四期)





编者按

身边的党员，最美的风景。

在我们身边，总有一群人，他们在自己的岗位上兢兢业业、默默奉献、务实进取、敬业忠信，诠释着一名普通共产党员肩负的责任，展示出群众利益忠实代表及时代先锋的独特风采。

以人为镜，可以明得失，知荣辱；以榜样为师，可以得进步，促发展。在庆祝建党 95 周年之际，为了积极推进学院“两学一做”学习教育的深入开展，我院党总支从 2016 年 9 月开始，推出“我们身边的共产党员”系列宣传报道，将他们的先进事迹和感人故事呈现给全体员工。

“人芝兰之室，久而不闻其香”，身边的党员就是这样默默感染着大家。让我们一起关注身边的榜样，深入体会榜样的精神风范，见贤思齐，扬长补短，全面提升品德修养与综合能力，立足本职工作，为营造学院学习先进、勇做先进的良好氛围，促进学院各项事业的改革发展，守正出新，建功立业。



本期人物 司敏

司敏，女，北京大学继续教育学院党总支教工第三支部党员，继续教育学院团委文体部部长。2018年加入中国共产党，现就职于教学管理办公室。荣获2017-2018年度北京大学“优秀团员”称号，获得继续教育学院党总支组织的2017年度知识竞赛二等奖、2019年度歌咏比赛三等奖，并多次在继续教育学院党总支举办的优秀读书报告与学习心得体会评选活动及各类比赛中获奖。



一、逐梦 90 后，争做时代先锋

司敏同志是一名 90 后，也是广大青年中的一员，一直以积极向上，充满正能量的状态对待工作和生活。她求知好学，因为对北京大学这所中国最高学府的向往和热爱，在 2013 年毕业后就来到北京大学继续教育学院从事教学管理的工作，至今已 7 年时间。在这期间，她始终以一名“北大人”的身份严格要求自己，带班过程中一直保持认真负责、积极向上、甘于奉献的精神，让每一位来北大培训的学员都能感受到北大的正能量和好思想。在做好本职工作的同时，2018 年底，司敏开始担任学院团委文体部部长一职，为学院的老师们做好服务以及策划组织各项活动，发挥了纽带和螺丝钉的作用。

二、不忘初心，坚定理想信念



司敏同志出生在一个普通的知识分子家庭，家中很多长辈都加入了中国共产党，成长过程中党的光荣事迹与党员的优良作风一直感染和激励着她。工作后，在北京大学及学院氛围的熏陶和身边优秀共产党员的帮助与鼓励下，刚刚参加工作的第二年就向党组织递交了入党申请书。司敏同志一直以优秀共产党员的标准严格要求自己，“不忘初心，坚定理想信念”，不断加强学习和自身修养，终于在 2018 年成为了一名光荣的共产党员。

司敏同志在思想上坚决拥护党的正确领导，一心一意跟党走，自觉践行社会主义核心价值观，积极参加学校党委、学院党总支和第三



党支部组织的各项活动，出色完成党组织交办的各项任务。不仅在带班过程中认真听课，也在学习强国 app 上坚持了解党的知识和新闻，曾经分别在 2014 年和 2018 年两次参与北京大学党知识培训班，不断加强对党的理论、方针和政策的理解。对习近平总书记的讲话精神，尤其在北大座谈上的讲话进行了反复学习和思考并提交多篇心得汇报，思想不断受到洗礼，并取得进步，提高了政治思想水平。在学院党总支与团委举办的党知识竞赛中，踊跃报名、认真准备，树立了模范带头作用。

三、牢记使命，工作积极进取

司敏同志作为一名班主任，在工作期间始终保持敬业负责的态度，学员们结业后对她最多的评价就是：敬业、负责、温暖。因为她深知在学员眼中，班主任是展示北大形象的重要窗口。工作中顾大局、识大体，将服务与管理兼顾，体现“北大人”的专业与素养。在带班过程中，会出现各种突发性事件，司敏在工作时注重观察，常做记录，总结出了



自己的一套带班方式，尽可能地把会出现的问题提前考虑到，顾全大局，与同事互相补台，以班级为重。有一次曾经因班级当天突然调整课程，她利用之前细心存下的预约信息，顺利地帮助项目负责人完成



近 100 人的临时参观预约，避免了课程“空窗”现象。在班级最多的几个月，班主任经常无法休息，尤其暑期天气炎热，她在中暑的情况下依然没有掉队请假，“轻伤不下火线”圆满完成带班任务，热情负责的态度广受老师和学员的好评。

司敏同志作为学院团委文体部部长，任职期间勤勉尽责，积极参与组织学院的各项活动，为学院团委的工作顺利开展发挥了积极作用。在北京大学校庆期间，组织学院师生参加北京大学首届五四青春长跑——“奔跑吧，青年！”。从活动的通知到收集统计报名信息，确认健康状况以及领衣服和号码牌进行分发，司敏同志认真细致完成了每一个环节的工作，并担任小队长，全程与大家一起参与长跑，努力做好后勤保障工作，在活动结束后确认每位参与的师生都安全返程到家。这期间司敏还加入了五四的校园值班工作，以及青春诗会的站岗协调工作，原本 10 天左右的假期，仅仅休息了 3 天，但她依然带着积极饱满的热情坚守岗位。两次参与组织学院年底的活动——“歌咏比赛”、“诵读比赛”，从写流程、写主持词到找题目、组织排练、担任主持人，最后进行活动的总结等等，配合团委书记保证每次活动都顺利圆满的成功举办。

习近平总书记在给北京大学援鄂医疗队全体“90 后”党员的回信中写道“广大青年用行动证明，新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！”作为一名 90 后，能加入中国共产党也是对司敏同志的肯定与期望，她将会在自己的岗位上展示青春的蓬勃力量，不辜负组织的期望，不忘初心，牢记使命，不断追求进步，为北京大学继续教育学院的发展添砖加瓦！

